

Консультация для родителей

Как развить читательский интерес.



Книга – это неотъемлемая часть воспитания ребенка. С ее помощью он сможет найти ответы на интересующие его вопросы, познавать мир и самого себя, переживать истории героев, фантазировать развитие дальнейших событий того или иного произведения.

Задача взрослого - сделать из ребёнка активного читателя. Родители могут купить ребёнку книгу своего детства, любимую вами, и с неё начать

серьёзное приобщение ребёнка к литературе.

В возрасте 4-5 лет ребёнок сам многое может. Ему хочется быть взрослым или быть похожим на взрослого во всём, в том числе и в литературном творчестве.

Взрослый должен помочь - открыть ребёнку то необыкновенное, что несёт в себе книга, то наслаждение, которое доставляет погружение в чтение.

Ребёнок может взять книгу, открыв её, воспроизводить запомнившееся произведение, делая вид, что он читает, рисуя и воображая любые сюжеты. Сколько гордости испытывает в это время ребёнок! Также, вспомнив запомнившуюся строчку из стихотворения, ребёнок может выдавать её за свою.

Книга вводит ребёнка в самое сложное в жизни - в мир человеческих чувств, радостей и страданий, отношений, побуждений, мыслей, поступков, характеров.

Прочитанная в детстве книга, оставляет более сильный след, чем книга, прочитанная в зрелом возрасте.

Взрослый, чтобы привлечь к книге ребёнка, должен сам любить литературу, наслаждаться ею как искусством, понимать сложность, уметь передавать свои чувства и переживания детям. Читайте детям всегда, когда есть возможность. Если ребенок просит почитать, старайтесь не отказывать ему. При чтении вслух ребенку, необходимо останавливаться, объясняя малышу непонятные моменты и обращая его внимание на определенные важные детали.

Не бойтесь читать детям «толстые» книги, хотя бы по главе в день. Такое чтение с продолжением способствует развитию памяти и внимания, а также поддерживает интерес к чтению. Рисуйте по мотивам прочитанных книг.

В младшем дошкольном возрасте особую роль в осознании текста играют иллюстрации. Они помогают малышу понять прочитанный текст.

Прививайте ребенку интерес к чтению с раннего детства. Покупайте по возможности книги любимых авторов, оформляйте его личную библиотеку. Воспитывайте бережное отношение к книге. Покупая книги, выбирайте яркие по оформлению и интересные по содержанию.

Чтение вслух детям:

- Помогает установить контакт между детьми и взрослыми;
- Обеспечивает необходимое эмоциональное развитие;
- Обогащает словарный запас, развивает память и воображение;
- Учит думать, концентрирует внимание;
- Расширяет знания;
- Отвлекает от долгого сидения у телевизора или за компьютером.



Систематически читайте ребенку. Это сформирует у него привычку ежедневного общения с книгой.

Обсуждайте прочитанную детскую книгу среди членов своей семьи.

Совместным чтением вы открываете для своего ребенка интересный и красочный литературный мир. И помните, таким простым способом вы дарите своему ребенку огромное количество счастья и любви.

Консультацию подготовила:
Мухомедеева Л.В.